
2010 
 

Na stránkach obecnej kroniky sa otvára ďalší list, kde sa môže bádateľ dozvedieť 

o najvýznamnejších udalostiach tohto roka, ktoré sprevádzali život Dolnokrupanov. Viaceré 

z nich boli jedinečné a neopakovateľné, a preto si zasluhujú osobitnú pozornosť, čo určite 

ocení aj Krupan budúcnosti. Na druhej strane život nie je len o neustálej výnimočnosti, ale aj 

o všednosti, ktorá sa však za istých okolností môže stať nevšednou... 

Rok 2010 by sme mohli označiť ako rok krízový – najmä čo sa týka hospodárstva. Už 

od jesene 2008 panuje na svetových finančných trhoch značná neistota – viaceré finančné 

a bankové inštitúcie sa ocitli v červených číslach, mnohé z nich skrachovali, podniky 

prepúšťajú a ľudia sa tak boja o prácu. Štáty sa boria s vysokým zadlžením a s neschopnosťou 

splácať tieto dlhy a tak balansujú na pokraji štátneho bankrotu, čo by spustilo reťazovú 

reakciu ďalších bankrotov – a to by podľa viacerých ekonómov bola hotová katastrofa. 

Spomedzi všetkých krajín Európy resp. Európskej únie a v rámci nej – Eurozóny – sú najviac 

postihnuté Grécko, Španielsko, Írsko, sčasti aj Taliansko. Často sa v médiách, ale aj na 

politickej scéne skloňujú pojmy ako reforma Eurozóny a EÚ či dokonca rozpad tohto 

hospodársko-politického zoskupenia štátov, alebo pojmy o tzv. „hlbšej integrácii“ 

a vytvorenia akýchsi Spojených štátov európskych. Len čas ukáže ako daný problém vyriešia 

vrcholoví politici. Avšak už teraz je jasné, že táto hospodárska kríza, ktorá je podobná tej 

z 20. a 30. rokoch minulého storočia, potrvá ešte zopár rokov. 

Tento rok nebol len o finančnej kríze ale aj o športe. Svet sa zapojil do najväčšieho 

športového sviatku – zimných Olympijských hier v kanadskom Vancouveri, či majstrovstiev 

sveta vo futbale v Juhoafrickej republike. V Dubaji bola zase pompézne otvorená najvyššia 

budova sveta Burdž Chalífa a americká armáda definitívne skončila svoju účasť vo vojne 

v Iraku. 

U nás na Slovensku sme oproti tomu „žili“ parlamentnými a komunálnymi voľbami, 

povodňami, ktoré v niektorých regiónoch spôsobili rekordné škody, ďalej návštevou ruského 

prezidenta Dmitrijja Medvedeva a nórskeho kráľovského páru, pripomenuli sme si tiež 

významného veľkomoravského vládcu Svätopluka I. odhalením jeho sochy na Bratislavskom 

hrade a mnohé iné. 

Udalosti v obci boli nasledovné. 

 

OBECNÁ SAMOSPRÁVA A AKTIVITY OBECNÉHO ÚRADU 

V máji v rámci schváleného projektu „Internet pre všetkých“ a „Kniha zdroj vedomostí 

a zábavy“ boli do miestnej obecnej knižnice zakúpené 3 počítače, multifunkčné zariadenie 

a 69 nových titulov kníh. 

Tak isto v máji bola vykonaná aj obnova fasády na Dome služieb (bývalý MNV). Celá 

budova bola zateplená a omietnutá omietkou peknej oranžovej farby. V Dome služieb dnes 

sídli Kvetinárstvo a pohrebníctvo Kotásek a rozličné predajne tu majú aj príležitostní 

podnikatelia (napr. textil). 

28. mája bola úspešne skolaudovaná absolvovaná rekonštrukcia budov ZŠ. V rámci 

tohto projektu sa rovná strecha prestavala na sedlovú, zateplil sa obvodový plášť budovy 

a vymenili sa okná a dvere (na plastové) na všetkých troch pavilónoch objektu školy okrem 

budovy telocvične. Celá rekonštrukcia bola financovaná z eurofondov vo výške 657 903 € 

a z obecného rozpočtu vo výške približne 60 000 €. Projekt nepriniesol len skrášlenie 

školských budov, ale zabezpečí aj úsporu finančných prostriedkov na energii. Táto 

rekonštrukcia bola najkomplexnejšia od ich postavenia roku 1969. 

V nedeľu 27. júna sa uskutočnila slávnostná posviacka nového domu smútku i nového 

cintorína, ktorú previedol miestny pán farár Vdp. Mgr. Miroslav Kováč. Po necelých dvoch 

rokoch od začatia stavebných prác (r. 2008) bol tak do užívania odovzdaný objekt, ktorý 



poslúži na dôstojnú poslednú rozlúčku s našimi zosnulými. Zriadením nového cintorína sa 

zároveň odstránil dlhotrvajúci problém s nedostatkom hrobových miest. (Starý cintorín z 18. 

stor. bol už takpovediac preplnený, vykopanie čisto nového hrobu bolo doslova umením, 

nehovoriac o chaotickom usporiadaní viacerých hrobov a o krkolomnom prekračovaní 

a potkýnaní sa o náhrobky a hrobové múriky.) Nový dom smútku i cintorín začali slúžiť 

svojmu účelu 2. júla, kedy sa tu uskutočnil prvý pohreb zosnulého Bohuša Šaradina 

(pochovaný ešte na starom). Prvý pochovaný na novom bol v septembri Jozef Mihalovič. 

8. júla bola do prevádzky uvedená kanalizácia a zároveň od tohto dňa si mohli občania 

pripájať domové kanalizačné prípojky na hlavnú kanalizačnú stoku. Tým sa zároveň ukončila 

zrejme najvýznamnejšia investičná aktivita obecného úradu, ktorá sa realizovala za posledné 

obdobie (od r. 2007). Vybudovanou a funkčnou obecnou kanalizačnou sieťou spĺňa naša obec 

európske normy a isté ekologické parametre. 

V júli začala tiež realizácia projektu „Revitalizácia centra obce Dolná Krupá“. Po dobu 

približne siedmich mesiacov sa má upraviť Námestie Ludwiga van Beethovena na 

priestranstvo, ktoré bude reprezentatívnym centrom obce. Na projekt získala obec opäť 

financie z eurofondov, Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja SR a časť (5%) 

zabezpečí z vlastných zdrojov. 

Dňa 27. novembra sa konali voľby do orgánov samosprávy obcí tzv. komunálne voľby. 

Naša obec mala do úradu starostu dvoch kandidátov: Ing. Teofila Mihaloviča (starosta vo 

volebnom období 2006-2010) a poslanca obecného zastupiteľstva Mgr. Jaroslava Hulíka. 

Účasť v obci predstavovala 58,41% (z celkového počtu registrovaných voličov 1871 bolo 

odovzdaných 1093 hlasovacích lístkov).Výsledok volieb do úradu starostu bol nasledovný: 

Ing. Teofil Mihalovič získal celkový počet 838 platných hlasov, Mgr. Jaroslav Hulík 235. 

Zvoleným bol Ing. Teofil Mihalovič. Do obecného zastupiteľstva boli zvolení : Klement 

Baránek, Ing. Peter Brestovanský, Mgr. Marek Horváth, Mgr. Monika Korchová, Stanislav 

Lehota, Mgr. Jana Lehotová, Mgr. Stanislav Petráš, Mgr. Martina Slabá, Ing. Marek Totka. 

Na zasadnutí obecného zastupiteľstva 22. decembra odovzdala predsedníčka volebnej komisie 

pani Anzelma Kankarová novozvolenému starostovi obce osvedčenie o zvolení. Za zvolených 

poslancov predniesol sľub pán Klement Baránek. K novozvolenému zastupiteľstvu sa starosta 

Ing. Teofil Mihalovič obrátil s krátkym príhovorom. 

 

Voľby do NR SR – 12. júna – výsledky: 

Slovensko Dolná Krupá 

1. Smer-SD 34,79% 1. Smer-SD 50,93% / 542 hl. 

2. SDKÚ-DS 15,42% 2. KDH 11,27% / 120 hl. 

3. SAS 12,14% 3. SAS 10,33% / 110 hl. 

4. KDH 8,52% 4. SDKÚ-DS 9,02% / 96 hl. 

5. Most-Híd 8,12% 5. SNS 6,10% / 65 hl. 

6. SNS 5,07% 6. ĽS-HZDS 3,75% / 40 hl. 

 Počet odovzdaných platných hlasov       1064 

Účasť                                                    56,86% 

 

KULTÚRA 

Prvé kultúrne podujatie sa tento rok uskutočnilo vo farskom kostole sv. Ondreja 2. 

januára, kedy obecný úrad v spolupráci s farským úradom zorganizovali vianočný koncert. 

Pekné vianočné piesne (napr. Ave verum, Veni Domine, Ave Maria, Tři oříšky, Zvonky 

štěstí...) zaspieval Ing. Matúš Dobšovič, PhD. so svojou rodinou. 

Ku koncu mesiaca, presnejšie 30. januára sa uskutočnilo fašiangové posedenie klubu 

dôchodcov, ktoré možno považovať za obecnú tradíciu. Podujatia sa zúčastnilo vyše 100 



našich starších spoluobčanov, ktorí si spolu zaspievali a zatancovali pri príjemnej hudbe. Ako 

živá hudba vystúpila naša ženská spevácka skupina Dolnokrupanka. 

Posledný januárový deň patril divadelnému predstaveniu v obecnom kine. Podujatie 

zorganizoval Obecný úrad a vystúpili na ňom členovia divadelného súboru KONVALINKY z 

Považian. Publiku sa predstavili divadelnou hrou Kamenný chodníček od Ferka Urbánka. 

Týmto predstavením mali premiéru zrekonštruované priestory pôvodného kultúrneho domu. 

Inscenácia sa tešila veľkému záujmu divákov, o čom svedčilo nie len preplnené hľadisko, ale 

aj príjemný umelecký zážitok. 

Mesiac február je mesiacom tradičných fašiangových karnevalov a ľudových zábav. V 

piatok 12. sa konal takýto karneval v priestoroch materskej školy pre škôlkarov. Pani učiteľky 

pripravili pestrý program a rodičia zase pomohli deťom s maskami. Okrem škôlkarov, ktorí 

mali z karnevalu najväčšiu radosť, sa tešili aj prítomní rodičia i starí rodičia. Deti boli 

preoblečené za rôzne zvieratká alebo rozprávkové či iné postavy. 

13. februára usporiadal miestny FS Krupanskí črpáci v Kultúrnom stredisku  tradičný 

črpácky ples. Vo vyzdobenej sále sa folkloristi postarali o ľudový spev, hudbu a humorné 

divadelné scénky, ktoré prezentovali v tradičných krojoch. Do tanca hrala plesajúcim hudobná 

skupina Milkiway. Črpácky ples patrí medzi najnavštevovanejšie kultúrne podujatia v obci, čo 

sa potvrdilo aj tento rok. Na tanečnom parkete boli zastúpené azda všetky vekové kategórie 

od najmladších po najstarších. Vyvrcholením zábavy bolo polnočné veselé pochovávanie 

basy, pri ktorom nejednému divákovi pukalo brucho od smiechu. 

14. marec sa zapísal do dejín našej obce ako deň znovuobnovenia tradície ochotníckeho 

divadla v Dolnej Krupej. Krupanskí divadelní ochotníci sa občanom predstavili hrou Jozefa 

Kónyu Svadobný závoj. Táto hra sa u nás hrala naposledy v roku 1996. Najväčšiu zásluhu na 

uvedení divadelného predstavenia mala skúsená krupanská ochotníčka Anna Kumančíková, 

ktorá hru spolu so Stanislavom Lehotom režírovala. Obidvaja v hre účinkovali spoločne s 

Lenkou Mackovčínovou, Lukáčom Hríbikom, Miroslavou Skýpalovou, Annou Slabou, 

PaedDr. Miroslavou Šalgovičovou a Dušanom Kubekom. Všetky predstavenia mali priaznivý 

divácky ohlas, čo potvrdilo plné hľadisko miestneho kina. Celkovo sa odohrali 3 reprízy. 

Posledná 20. marca. 

29. mája si ženská spevácka skupina Dolnokrupanka pripomenula 25. výročie od 

založenia. Oslavy začali omšou vo farskom kostole a po nej nasledoval kultúrny program 

v kultúrnom dome. Dolnokrupanke prišli zablahoželať viaceré FS z okolia ako napr. FS 

Bavanka Jaslovské Bohunice, Kátlovani z Kátloviec, Hornokrupanka – FS Krupianka 

i domáci Krupanskí črpáci.  

Medzi našimi spoluobčanmi možno nájsť mnoho hudobných či speváckych talentov. 

Jedným resp. jednou z nich, ktorá zviditeľnila našu obec aj za hranicami, je Paulína 

Ištvancová, finalistka speváckej televíznej súťaže Československá SuperStar. Dňa 9. júna sa 

uskutočnil krst jej prvého CD s názvom To som ja. CD jej pomohli pokrstiť jej sestry Jana 

a Kristína. Podujatia sa v hlavnom neste zúčastnili jej blízki a viacerí priatelia z našej obce. 

Okrem nich prišli Paulíne pogratulovať aj niektorí finalisti spomínanej súťaže – Denis Lacho, 

Markéta Konvičková a Nikoleta Balogová. 

V dňoch 19.-20. júna sa pod záštitou SNM – hudobného múzea v kaštieli uskutočnil už 

tretí ročník tradičnej Slávnosti ruží. Tento sa niesol v znamení 100. výročia odvtedy, čo 

grófka M.H. Choteková priviezla do Dolnej Krupej ružiarsku pozostalosť známeho 

šľachtiteľa a pestovateľa ruží Rudolfa Geschwinda z Krupiny. Do jej rozária roku 1910 

pribudlo vtedy 2000 nových ruží. Dvojdňový kultúrny program v spojení s veľkolepou 

výstavou ruží ponúkol návštevníkom pestrú paletu viacerých sprievodných akcií, hlavne 

hudobných. Vystúpili na nich žiaci a absolventi umeleckých škôl z Pezinka, Bratislavy, 

Trnavy a Nitry. V rámci podujatia návštevníci okrem pekných ruží, medzi ktorými sa našli aj 

kusy z obce, mohli obdivovať aj nové expozície v kaštieli – Henrietina komnata a v umelej 



jaskyni Grotte ochutnať rôzne vína. Okrem toho bola na slávnosti uvedená aj prvá knižná 

publikácia o živote a diele slávnej rodáčky M.H. Chotekovej – Ružová grófka a jej svet, ktorú 

vydalo OZ Korompa a napísal obecný historik Mgr. Stanislav Petráš. Nádheru ruží a ich čaro 

prišlo aj tento rok obdivovať veľké množstvo návštevníkov z celého Slovenska a reportáž 

o Slávnosti ruží odvysielala vo večerných Televíznych novinách TV Markíza. 

V novembri sa naši spoluobčania mohli zúčastniť netradičného folklórneho podujatia 

Krupanská zabíjačka v podaní FS Krupanskí črpáci. V sále Kultúrneho strediska sa 21. 

novembra stretli priaznivci folklóru. Okrem kultúry mohli návštevníci aj ochutnávať tradičné 

zabíjačkové špeciality. Treba povedať, to čo bolo pre našich rodičov, starých rodičov 

a predkov samozrejmosťou – zabíjačka – je pre mladých a nastupujúcu generáciu počítačov 

skôr raritný kultúrny zážitok. V našej obci podobne ako inde na vidieku sa zabíjačky 

vytrácajú alebo už úplne vymizli a aj v Krupej zabíja už len zopár rodín... 

Z ďalších kultúrnych podujatí, ktoré spestrili život v našej obci je dobré uviesť 

nasledovné – vystúpenia ku Dňu matiek, predstavenie Sedem hlavných hriechov (amatérske 

divadlo z Radošiny), koncert Jiřího Zmožka a Igora Mamojku – Juhoslovanské piesne, 

koncert Súrodencov Jendruchovcov, vianočná besiedka detí z MŠ, vianočné posedenie pre 

dôchodcov a iné. 

 

ŠPORT 

21. augusta zorganizoval dobrovoľný hasičský zbor v Dolnej Krupej v areáli OŠK 5. 

ročník Memoriálu Stanislava Baránka. V kategórii mužov zvíťazili hasiči z Kátloviec, druhú 

priečku obsadili hasiči zo Špačiniec a na treťom mieste sa umiestnili naši. DHZ Dolná Krupá 

má v súčasnosti 44 členov, z toho 2 ženy.  

27. augusta sa uskutočnilo v pivárni u Miňa (bývalé Kajlo) tradičné vyhodnotenie 

amatérskeho futbalu – Krupanskej intreligy. Tohoročná sezóna bola jubilejná – 40. Celkovo 

sa na súťaži predstavilo 14 mužstiev, ktoré odohrali na ihrisku pred pivárňou zaujímavé 

zápasy a ponúkli divákom a priaznivcom futbalu jedinečný futbalový zážitok. Aj tento rok 

bola interliga hodne navštevovaná. Víťazom sa stalo mužstvo FC Barcelona, ktoré z 13 

odohraných zápasov 12-krát zvíťazilo a dosiahlo spolu 37 bodov. Druhú priečku obsadil Zenit 

Petrohrad a tretiu FC Kanár.  

Okrem interligy sa futbaloví fanúšikovia mohli aj tento rok stretávať na zápasoch 

v areáli OŠK. Prípravnú sezónu mali na starosti Daniel Nádaský, Stanislav Bachratý, Milan 

Dekan, Michal Bohunický, Bohuš Boledovič a Miroslav Jarábek. V tohtoročnej sezóne došlo 

aj k organizačným zmenám – hospodára Martina Dekana vystriedal Jaroslav Herák. Trénovať 

žiakov sa opäť podujal Roman Štibraný. Mužov trénovali Mário Bachratý a František 

Olšovský. 

September je nielen mesiacom začínajúcej jesene a s ňou spojenými aktivitami, ale aj 

obdobím väčšej ostražitosti poľovníkov. Slovenský poľovnícky zväz, Klub chovateľov 

stavačov a poľovnícke združenia v Dolnej Krupej a Špačince zorganizovali počas víkendu 18. 

a 19. septembra 14. ročník Memoriálu Kolomana Slimáka – medzinárodných skúšok 

stavačov. V našich poľovníckych revíroch sa zišli priaznivci kynológie zo Slovenska, Čiech 

a Maďarska. Súťažilo sa v disciplínach: práca v lese, práca vo vode, práca v poli a prinášanie. 

Treba povedať, že našim poľovníkom z PZ Tri háje sa podarilo organizačne zabezpečiť 

podujatie na vysokej úrovni. 

Za mimoriadne nepriaznivého počasia sa 27. septembra uskutočnil 28. ročník 

vytrvalostných pretekov na 20 km Krupanská dvadsiatka. Na trať sa postavilo viacero 

pretekárov vrátane niekoľkých žien. Na prvom mieste sa umiestnil Ján Moravec z TJ Spartak 

Myjava, ktorý zdolal trať za čas 1:09:55. Na druhej priečke sa umiestnil Ján Fáber zo Suchej 

nad Parnou a tretie miesto pripadlo Pavlovi Michalčíkovi z Myjavy. Našu obec reprezentoval 

už po niekoľký raz Jozef Rendek. 



 

FARSKÝ A NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT 

Dňa 7. mája sa pri príležitosti sviatku sv. Floriána, patróna hasičov, uskutočnila 

posviacka novej hasičskej zástavy. Obrad posvätenia sa konal pri ďakovnej omši za 

dobrovoľníkov, ktorú celebroval miestny farár Vdp. M. Kováč. Hasiči boli prítomní vo 

svojich uniformách spolu s veliteľom Klementom Baránkom. Zástavu pre našich hasičov 

zakúpil obecný úrad. Slávnostný akt dokumentuje tiež fotka pri soche svätca na priestranstve 

pred kostolom. 

5. júna bola na priečelí farskej budovy odhalená pamätná tabuľa venovaná ThDr. 

Alojzovi Martincovi, ktorý v Dolnej Krupej pôsobil v rokoch 1948-1958 a národnému 

umelcovi Mikulášovi Schneiderovi-Trnavskému, ktorý v roku 1949 pri príležitosti posviacky 

nového organa venoval dolnokrupanským farníkom zhudobnený 150. žalm. Slávnosť 

inicioval a moderoval tajomník Matice slovenskej PhDr. Stanislav Bajaník. Slávnostného aktu 

sa zúčastnili aj významní hostia ako napr. Ing. Tibor Mikuš – predseda Trnavského 

samosprávneho kraja, prof. Milan Čič – riaditeľ Kancelárie prezidenta SR, ktorý odovzdal 

zúčastneným pozdrav prezidenta SR Ivana Gašparoviča a iní. Počas ďakovnej sv. omše, ktorú 

celebroval farár bratislavskej Katedrály sv. Martina ThDr. Marián Červený, PhD. vystúpil 

spevácky súbor Širočina z Čiernych Kľačian – rodiska A. Martinca. S príhovorom vystúpil aj 

starosta obce Ing. Teofil Mihalovič a pri akte kladenia vencov k tabuli zaspievali hymnické 

piesne FS Dolnokrupanka a FS Krupanskí črpáci. Slávnostného aktu sa zúčastnila aj naša 

najstaršia spoluobčianka a pamätníčka A. Martinca pani Viktória Bajaníková (nar. r. 1911). 

Koncom júla dorazila do našej farnosti i obce smutná správa o úmrtí bývalého 

dlhoročného krupanského farára Vdp. pátra Antona Alojza Čapkoviča, OFM, ktorý v Dolnej 

Krupej účinkoval v rokoch 1959-1987. Páter Čapkovič zomrel 22. júla vo veku 89 rokov. 

Pohreb a zádušná omša sa konali 26. júla v Trenčianskych Bohuslaviciach pri Žiline, ktoré 

odslúžil trnavský arcibiskup Mons. Róbert Bezák, CSsR. A. Čapkovič zanechal značnú 

a nezmazateľnú stopu v dejinách Dolnej Krupej, ktorú aj po odchode rád a často navštevoval 

(naposledy r. 2009) a preto aj oznam o jeho úmrtí prežívali najmä starší veriaci s nostalgiou. 

13. augusta zorganizoval správca farnosti M. Kováč púť do Rajeckej Lesnej, ktorá bola 

spojená s výletom do Čičmian. Duchovného podujatia sa zúčastnilo viacero veriacich, ktorí 

s radosťou prijali túto ponúkanú možnosť. Vyzerá to tak, že v Dolnej Krupej sa akosi opäť 

prebúdza tradícia farských pútí. Treba povedať, že Vdp. Kováč je v tejto oblasti pastorácie 

značne aktívny. 

Mesiac september je pre dolnokrupanských veriacich predovšetkým mesiacom hodov, 

v minulosti zvaných odpust. Inak tomu nebolo ani tento rok, avšak predsa sa september 2010 

zapísal do dejín farnosti i obce. Po hodoch začali práce na kostole v rámci príprav na 

budúcoročné 200. výročie od postavenia nášho kostola. Vo vypratanom interiéri kostola sa 

postavilo lešenie od zeme až po stropovú klenbu, ktoré sa tak stalo na niekoľko týždňov 

hlavným „umeleckým zariadením“ kostola. Pod ním sa slúžili počas renovačných prác všetky 

omše a bohoslužby, čo okrem iného vytváralo celkom zvláštnu a jedinečnú atmosféru. Boli 

vymenené všetky veľké okná (okrem sakristie a oratória). Tie objednal ešte bývalý farár Vdp. 

František Očenáš. Vykonala sa komplexná renovácia nástenných malieb (september – 

december), ktorú uskutočnili Ján Švec, Peter Záhumenský, Milan Bödör a Róbert Bakó – 

majstri z firmy UMAR. Naposledy boli tieto nástenné maľby renovované v rokoch 1968-

1969. Financie zabezpečil pán farár, hodne prispievali najmä veriaci, ale aj neveriaci, teda 

mnohí z občanov, nielen farníkov. Sumu 5000 € venoval tiež obecný úrad. Náklady na lešenie 

predstavovali 12 300 € a maľovka stála 22 701 €. Okrem prác v interiéri prebiehali aj iné 

reštaurátorské práce mobiliáru kostola – sedes, miništrantské stoličky, kríž pred oltárom, 

oltárne drevené svietniky a pod. Tieto práce vykonal Emil Jankovič z Lančára, ktorý 

reštauroval mobiliár Katedrály sv. Martina v Bratislave či vyrobil nábytok pre Vatikánske 



veľvyslanectvo v Bratislave. Zaujímavosťou renovačných prác v kostole bolo, že viacerí 

farníci a spoluobčania využili jedinečnú príležitosť a vyliezli na lešenie, a tak si poprezerali 

vnútro kostola z vtáčej perspektívy. 

Záver mesiaca september bol spojený s púťou našich muzikantov do rakúskeho 

Mariazellu. DH Dolnokrupanka spolu s viacerými členmi DH Karpatská kapela sa v dňoch 

24.-26. už po niekoľkýkrát zúčastnili „Púti muzikantov a spevákov“, ktorá sa koná každé 4 

roky a zúčastňujú sa jej muzikanti zo stredoeurópskych krajín. Naša dychovka tu zastupovala 

celé Slovensko. Svojou hudbou rozdávala dobrú a veselú po celom Mariazelli. Veľmi 

obľúbenou piesňou Mariazellčanov bola Božia rodička, ktorú museli naši muzikanti na ich 

prosby hrať aj niekoľkokrát za sebou. K Dolnokrupanke sa v sobotu 25.-ho pridali aj naši 

farníci, ktorí prišli s Vdp. Kovášom autobusom. Táto púť by sa nemohla uskutočniť bez 

podpory sponzorov – z nich treba spomenúť obecný úrad a pána Jozefa Bachratého. 

Z iných farských aktivít je vhodné ešte spomenúť nasledovné: opekačky a hry pre deti 

(obnovené „Oratko“ pre deti a mládež), jasličková pobožnosť – Mgr. Martina Slabá a PaedDr. 

Miroslava Šalgovičová, koncerty v kostole a iné. 

 

ŠKOLA 

V školskom roku 2009/2010 navštevovalo ZŠ 195 žiakov, do záujmových krúžkov sa 

zapojilo celkom 114 žiakov. V druhom polroku sa deviataci zúčastnili celoštátneho testovania 

Monitor 9 – zúčastnilo sa ho 31 našich najstarších školákov. Po prvýkrát sa testy delili na 2 

časti. Úspech prvej vedomostnej bol: 

Slovenský jazyk a literatúra ZŠ D. Krupá 67,10%, Slovensko 58,10% 

Matematika ZŠ D. Krupá 56,80%, Slovensko 56,3% 

Škola aj tento rok usporiadala viaceré podujatia pre deti – karneval, Hollého pamätník, 

rôzne športové aktivity, deti sa zapojili do tradičnej bežeckej Krup(an)skej 20-ky a mnohé iné. 

V dňoch 14.-18. júna sa žiaci zapojili do zberu papiera, pri ktorom sa vyzbieralo spolu 

12 700 kg starého papiera. Najaktívnejší boli naši najmladší žiaci, ktorých triedy boli aj 

patrične finančne odmenené. Rodičia a deti sa však spoločne rozhodli tieto peniaze venovať 

na potreby školy. 

Podobné aktivity sa organizovali aj v MŠ – napr. škôlkarsky karneval, o ktorom sa už 

písalo. 

 

NAŠU OBEC ZVIDITEĽNILI 

Život v našej obci nie je len o kultúrnych, športových, investičných a iných aktivitách, 

ale aj – a možno celkom osobitne a výnimočne – o ľuďoch, našich spoluobčanoch, ktorí šíria 

v blízkom či vzdialenom okolí  alebo vo svete dobré meno Dolnej Krupej a tým ju 

zviditeľňujú. Takýchto ľudí by sme medzi nami našli desiatky... 

Náš spoluobčan Miroslav Vitek v tomto roku absolvoval už 103. odber krvi. Ako 

dobrovoľný darca získal  minulý rok 15. decembra 2009 po stom darovaní medailu prof. 

MUDr. Jána Kňazovického, ktorá mu bola udelená v Bratislave. Týmto výnimočným 

a chvályhodným spôsobom pomáha M. Vitek zachraňovať životy iných, za čo mu právom 

patrí naša úprimná vďaka. 

Uznanie, no v inej sfére, už dlhodobo dosahuje náš spoluobčan Ing. Peter Kudláč, 

majiteľ spoločnosti APIMED, ktorej výrobky z medu sú pravidelne oceňované na medzi 

národných súťažiach. Najväčšie úspechy firma dosahuje so staroslovanskou medovinou 

svetlou. Naposledy tak bolo v marco na medzinárodnej výstave potravinárskych výrobkov 

Zlatá Salima v Brne a aj v USA, kde na súťaži Mazer Cup Boulder 2010 v Colorade 

medovina získala zlatú medajlu. 

V poslednom období dosahuje vynikajúce športové výsledky v triatlone náš mladý 

spoluobčan Matej Bohunický, ktorý získal titul majstra Slovenska v triatlone v kategórii starší 



žiaci a ešte roku 2009 vyhral Slovenský pohár. Do budúcnosti má Matej vysoké ambície – rád 

by sa prebojoval na majstrovstvá Európy a zúčastnil pretekov európskeho pohára juniorov, 

v čom mu samozrejme držíme palce. 

 

POČASIE 

Počasie bolo roku 2010 oveľa viac daždivé než sme všeobecne zvyknutí. Hlavne máj – 

jún boli dosť upršané. Dokonca 31. mája sa obcou prehnala veterná smršť s krupobitím, ktoré 

našťastie nepopáchalo žiadne škody na úrode či majetku. Veľmi upršaný bol aj september. 

10. apríla vypukol požiar na prístrešku rodinného domu, ktorý úspešne uhasili naši 

dobrovoľní hasiči. 

 

DODATOK 

18. septembra sa uskutočnilo celoštátne referendum, v ktorom sa občania mali vyjadriť 

k šiestim otázkam. V našej obci na uvedené otázky dopadlo referendum nasledovne: 

Účasť – 18,58% (z 1867 evidovaných voličov sa zúčastnilo 347 občanov). 

 

1. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom zrušila povinnosť fyzických osôb 

a právnických osôb platiť úhradu za služby verejnosti poskytované STV a SRo? 

ÁNO 303 obč.        NIE 34 obč. 

2. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom rozšírila možnosť prejednať konanie 

poslanca NR SR ako priestupok na všetky priestupky podľa zákona o priestupkoch? 

ÁNO 335 obč.       NIE 6 obč. 

3. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR ústavným zákonom znížila počet poslancov NR 

SR na 100 s účinnosťou od nasledujúceho volebného obdobia?                                 

ÁNO 316 obč.       NIE 15 obč. 

4. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom ustanovila, že orgány verejnej moci 

môžu obstarávať osobné motorové vozidlá s obstarávacou cenou max. 40 tis. €? 

ÁNO 304 obč.       NIE 17 obč. 

5. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR ustanovila možnosť voliť poslancov NR SR 

a poslancov Európskeho parlamentu prostredníctvom internetu?                         

ÁNO 242 obč.        NIE 80 obč. 

6. Otázka: Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom vyňala osoby poverené výkonom 

verejnej moci z možnosti uplatniť právo na odpoveď podľa tlačového zákona?. 

ÁNO 269 obč.         NIE 40 obč. 

 

Výsledky a účasť zodpovedali celoslovenským, čiže Dolnokrupan má na tieto otázky 

názor ako väčšina Slovákov. 

 

 

 

 

ŠTATISTIKY 

 

Počet obyvateľov  2263 

Narodení       20 

Zomrelí       24 

Prihlásení na trvalý pobyt    25 

Odhlásení z trvalého pobytu    18 

Počet uzatvorených manželstiev   6 

Počet rozvodov        5 


